

福建医改进行时

福建医科大学附属协和医院与宁德市闽东医院建立紧密型医联体 “省地”联手 提升闽东医疗服务能力

□本报记者 张帅

4月15日上午,福建医科大学附属协和医院与宁德市闽东医院建立紧密型医疗联合体合作签约仪式在闽东医院举行。

双方医联体合作签订后,将结成帮扶支援关系,以临床专科建设、科教研合作、感情建设为抓手,取长

补短,提高医疗水平,提升人才培养和整体实力。

宁德市卫健委党组书记、主任陈健夫表示,相信紧密型医联体的帮扶合作,能够进一步缩小与福建省级医院医疗服务水平差距,为群众提供更加优质的医疗服务。

宁德市闽东医院党委

书记刘昌明表示,通过与协和医院这样的国内一流医院紧密合作,共建“医联体”,从人才培养、学科建设、技术提升、医院管理和文化构建等方面为我们提供全方位指导和帮扶,对于加快提升闽东医院医疗服务能力具有十分重要的意义。



安全规范用基金 守好人民“看病钱”

福建省医保基金监管集中宣传月

涨知识 赢奖品

医保基金监管知识有奖答题活动已上线

□本报记者 林淑婷

每年4月是全国统一的医保基金监管集中宣传月,今年的主题为“安全规范用基金 守好人民‘看病钱’”,由福建省医疗保障局、福建日报·福建客户端、《福建卫生报》社联合主办的医保基金监管知识有奖答题活动上线啦。

“特殊原因委托他人代为购药要提供什么证明?”“医保有住院天数规定吗?”……

为提升群众对医保基金监管知识的了解,营造自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围,此次有奖问答活动为无门槛参与。

活动时间:4月17日至4月22日

第一轮答题:4月17日—4月19日;

第二轮答题:4月20日—4月22日。

在福建日报·福建客户端内,每人每日有3次答题机会。

省立医院5个名医工作室落户仙游

□本报记者 林颖

通讯员 苏娟

4月13日,福建省立医院党委书记朱鹏立率专家团队抵达仙游县总医院,与该院签署共建5个“名医工作室”合作协议并揭牌。

即日起,省立医院心血管外科翁国星教授、胸外科潘小杰教授、肝胆胰外科田毅峰教授、心血管内科吴志勇教授、病理科陈新教授专家团队正式入驻仙游县总医院。

福州市第二医院康复楼启用

□本报记者 陈坤 通讯员 朱玉

4月12日上午,福州市第二医院康复楼启用仪式在康复楼前广场举行。福州市第二医

院院长林凤飞介绍,康复楼总体面积接近10000平方米,康复床位200张,为省内综合性医院中规模最大的康复治疗中心。

复旦中山厦门医院生物治疗中心揭牌

□本报记者 廖小勇

通讯员 钟怡 卢燕华

4月16日,复旦中山厦门医院生物治疗中心揭牌成立。

复旦中山厦门医院党委书记、执行院长顾建英表示,医院

将以生物治疗中心为抓手,致力于实现在肿瘤、免疫性疾病、神经系统疾病、慢性病及罕见病等领域的技术突破,为患者开创“医疗新路”,提升相关疾病治愈率。

福州市妇幼保健院建院70周年

□本报记者 陈坤

通讯员 陈冰 陈鹤彬

4月15日,福州市妇幼保健院隆重举行建院70周年暨闽江妇幼专科联盟学术论坛。

福州市妇幼保健院始建于1953年,如今为临床与保健并举的三级医院。

《医疗空气》团体标准编制在厦启动

□本报记者 游章友

4月16日,《医疗空气》团体标准编制启动暨编审会在厦门市召开。

本次编审会后,标准编制组将对标准内容根据专家意见进行修改,尽快形成征求意见稿。

一县一“网”
小“网格”构筑大健康

南平政和 构建“一网统管”服务体系



慢病管理专家、副主任医师张李生为星溪乡“4+N”全民健康服务团队讲解如何使用政和县慢病管理救治中心平台。(徐陆锋 摄)

小蔡所说的APP是今年3月政和县在慢病管理系统上线的患者端APP,集记录、慢病知识、医生咨询、报告查看、健康评估等功能于一体,老年群体也可便捷使用APP终端与签

约医生互动。

“今年以来,我们着力构建全民健康‘一网统管’服务体系,让群众获得更公平、更可达的服务。”政和县卫健局党组书记、局长陈仕丽说。

截至今年3月底,政和由县、乡、村三级375名医务人员组建成76支“4+N”全民健康(家庭医生)服务团队,服务覆盖全县各乡(镇、街道),常住人口签约率达65.25%,重点人群签约率达83.50%,常住人口家庭医生签约率位列全市第一。

“签约家庭医生,我们每人每年只要付20元钱,太实惠了。不仅有家庭医生团队到家服务,他们还送给我们一张优惠卡,凭这张卡可以免费去医院做一次彩超或者拍片的检查。”政和县星溪乡东峰村村民郑远娥说。

据了解,政和县家庭医生签约服务费为每人90

元/年,由签约个人、医保统筹基金、基本公共卫生服务经费三部分组成,原则上将不低于70%的签约服务费用用于家庭医生签约服务团队人员的薪酬分配。

政和县先后投资770余万元建立起慢病健康管理救治中心并投入使用,该中心集日常随访、筛查、诊断、管理、转诊等数字化功能为一体,包括1个县级智能化管理中心、10个乡(镇、街道)智能化管理分中心、88个村卫生室服务点,每个服务点配备了智能血糖仪和智能血压仪,“4+N”全民健康服务团队优先签约重点人群,并加强健康监测,随访数据同步上传至慢病健康管理分中心。

□通讯员 徐陆锋 吴建辉

“小蔡,你今天的血压有点高,最近是不是过度劳累了?”近日,政和县星溪乡东峰村村民蔡相贵家中又如约来了医生朋友——家庭医生服务团队上门随访,给出专业指导意见。

看病不出门,医生到家门——这样的诊疗模式令蔡相贵直呼贴心:“医生定期上门随访,每次检查后,我的血压数据自动上传,形成完整详尽的健康档案。在APP上还可以随时随地与医生交流,太方便了。”